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Zdravim zaky 9. tridy v ¢ase podzimni pandemie.

Uz trochu umime nézvoslovi soli, tak mizeme pokrocit dale.

Ceka nas neutralizace, co? je reakce kyseliny a hydroxidu. Na prvni pohled to
vypada trochu sloZité, ale je to v podstaté jednoducha reakce, pii které vzdy
vznika voda a sul.

Voda vznika z vodiki kyseliny a OH skupin hydroxidu, a zbylé ¢asti
kyseliny (anion) a hydroxidu (kation) vytvoii spolu sl (v poradi kation a
anion). A stl uz vytvofit umite. DuleZité je, Ze prvKky si zachovavaji své
oxidacni Cislo po celou dobu reakce.

Pak se rovnice jednoduse vyc¢isli pomoci stechiometrickych koeficienti,
aby nalevo 1 napravo byl stejny pocet atomt a je hotovo.

Také posilam pracovni list na neutralizaci, abyste si ji mohli zatim pies
podzimni prazdniny zkousSet. Pokud nepijdeme v listopadu do Skoly (jako ze
ne), tak se vas to pokusim naucdit v dalsi online hodin¢ chemie ©.

Neutralizace

Je reakce kyseliny s hydroxidem (hydroxidu s kyselinou), pii které vznika
voda a siil prislusné kyseliny:

HCI- + Na"OH —— H;0 + Na'CI-

f

voda vznika z vodiku kyseliny
a OH skupiny hydroxidu

K'OH + HNO; —— H;0 + K'NO3~

f

sul je tvofena z kationu
hydroxidu a anionu kyseliny




Vsechny prvky si pfi reakci zachovavaji svoje oxida¢ni ¢islo (ndboj), tzn. na
zacatku i na konci reakce maji stejné oxidacni ¢islo (naboj).

Pri neutralizaci nedochazi ke zméné oxidac¢niho ¢isla.

2 Na*OH + HZSO42_ — 2H,0 + Na2+SO42‘

Pti vycislovani rovnice musi byt nalevo i napravo stejny pocet atomil.

Rovnici vy¢islujeme pomoci stechiometrickych koeficientu, které se pisi pred
vzorec slouceniny.
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